      Историко-краеведческая музейная комната  существует  в школе с  1994 года. 

     Большая часть ее  экспонатов  была собрана  ребятами  детской организации под руководством  Алехиной Татьяны Николаевны.  В апреле 2000 г.  музейной комнате был присвоен  статус школьного музея, получившего название  « Путешествие в прошлое». 

     В настоящее время  фонды  музея насчитывают более 300-х экспонатов.
    Экспозиции музея  содержат материалы об истории села, церкви, школы, больницы, наших земляках – участниках  Великой Отечественной войны. 
Первым экспонатом школьного музея стала книга земляка - краеведа Маркова М.И. «Вопросы краеведения села Меньшой Колодезь».
        Село Меньшой Колодезь возникло  в XVI  веке как крепость на южных рубежах Московского государства. В XIX в.  село имело второе наименование – Сергиевское        (по названию местной церкви)  и  было центром Сергиевской волости, одной из 19 волостей  входивших в состав Елецкого уезда Орловской губернии.
Здание Сергиевской церкви  не сохранилось.
От разрушенного храма, осталась лишь маленькая теплая церковь, в которой в настоящее  время восстановлен ХРАМ ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО. Его открытие состоялось 18 июля 2007 года.
      История  села  Меньшой Колодезь связана с древнейшим дворянским родом Кривцовых.  В состав их имения село входило почти 100 лет, с 1831 года и до начала Гражданской войны XX века.

   Помещику Сергею Дмитриевичу Кривцову (1843-1904)  поместье досталось от родителей в 1865 году. Его женой  была Ольга Федоровна, урожденная  Винсон,   дочь домашнего учителя М.Ю. Лермонтова. Сергей Дмитриевич закончил  службу надворным советником, был почетным мировым судьей, попечителем Елецкой гимназии. В 1890 г. при содействии помещика Кривцова была построена    одна                                                                     из первых в Елецком уезде земская больница.

      В 1904 году  имение перешло к старшему сыну Кривцова – Александру Сергеевичу (1868-1910),  а затем к его жене  Варваре Васильевне (1869-1942),  урожденной  Максимовой,  родом из елецких мещан. Здесь она вместе с дочерьми пережила годы революций и Гражданской войны. Дочери Варвары Васильевны и Александра Сергеевича: Ольга Александровна (1895-1970), Софья Александровна (1897-1979), Мария Александровна (1900 -1971). Затем  Кривцовы перебрались  в Москву, где   в настоящее время  живут многочисленные потомки помещика С.Д.Кривцова.                                                                                                 

      Первая школа в селе Меньшой Колодезь была открыта в 1861 году духовным ведомством и размещалась в здании  церковной  сторожки.  Современное двухэтажное здание школы, построенное  в  1979 году,  четвертое по счету в ее истории.
   Школа  гордится  своими учителями и  выпускниками, среди которых  есть золотые и серебряные медалисты, воины интернационалисты, офицеры Российской армии.
Выпускник школы 1970 г. генерал-лейтенант Николай Николаевич Тихонов в 2008 г. получил  звание Почетный гражданин  Долгоруковского района.  
        Центральное место в  экспозиции « Эхо войны»    занимает  информация о  пяти Героях Советского Союза и двух полных Кавалерах Ордена Славы - наших земляках. 

Мы  гордимся, что школа  носит имя  земляка -  Героя Советского Союза                        Виктора Семеновича  Севрина.
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      Около 400 уроженцев нашего села героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны, среди них  гвардии полковник Пилюгин  Василий Иванович (1911-1998). Воевал на Северо-Западном, Калининском, Ленинградском,   2 и 3 Прибалтийском фронтах. Гвардии  полковник Пилюгин В.И. награжден  орденом Ленина, 3 -мя орденами Красной Звезды, 2 - мя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны   1 степени,  медалями «За оборону Москвы», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «30 лет Халхин - Гольской Победы» Монгольской Народной Республики, медалью «Китайско -  советская  дружба» Китайской Народной Республики.

    С каждым годом  редеют ряды ветеранов Великой Отечественной войны.                               В год 70-летия Победы ушел из жизни последний ветеран нашего села                          Тихонов Александр Васильевич (1926 -2015).

    В настоящее время в нашей округе остался один участник Великой Отечественной войны – житель д. Большой Колодезь Дятлов Тимофей Тимофеевич (1920 г.р.)
Наш музей не только хранитель истории родного края, но и центр поисковой деятельности. 
     Ежегодно он пополняется исследовательскими работами  учащихся,  которые становятся победителями и призерами районной краеведческой конференции.
В 2015 году  музей стал победителем муниципального конкурса     «Музей как центр патриотического воспитания».
